

这样一个国家有何资格指责中国

外交部发言人驳斥美国领导人联大涉华讲话

新华社北京9月23日电 中国外交部发言人汪文斌23日就美国领导人联大涉华讲话表示,美国利用联合国讲台,罔顾事实,编造谎言,出于不可告人的政治目的,对中国无端指责抹黑,中国对此坚决反对。事实再次证明,单边主义和霸凌行径是全世界面临的最严重威胁。

汪文斌说,中国是病毒受害国,也是全球抗疫贡献国。中国第一时间报告疫情,第一时间确定病原体,第一时间向世界分享基因序列。在确定病毒出现人传人现象后,中国第一时间果断作出关闭离汉通道时,中国以外国家和地区一共只有9例确诊病例,美国只有1例。

1月31日美国停飞中美直航航班,2月2日美国对所有中国公民关闭边境,当时美国公布的确切病例也只有10余例。

美国反复就疫情问题对中国无端指责,企图把本国应对疫情不力的责任“甩锅”他人,这完全是徒劳的。美国无理攻击并退出世卫组织,危及全球抗疫合作,不仅给世界人民带来伤害,也会让本国人民继续付出惨重代价。美国现在要做的是,停止政治操弄,摒弃将病毒标签化、政治化的做法,同国际社会一道抗击疫情,而不是推卸责任,抹黑别人。

汪文斌指出,在气候变化和环境保护问题上,中国积极承担符合自身发展阶段和国情的国际责任,实施了一系列政策行动,成绩

有目共睹。中国提前完成2020年气候行动目标,非化石能源占能源消费总量比重上升到近15%,可再生能源装机占全球30%,在全球增量中占比44%,新能源汽车保有量占全球一半以上,2000年以来全球新增绿化面积的四分之一来自中国。中国将采取更有力的政策和措施,力争2030年前二氧化碳排放达到峰值,2060年前实现碳中和。

中国积极参与全球气候治理,是《联合国气候变化框架公约》首批缔约国,并为达成《京都议定书》《巴黎协定》及其实施细则作出重要贡献。在中国与各方共同努力下,2019年联合国气候变化马德里会议达成坚持多边主义的一系列决定,为后续谈判奠定基础。

反观美国,作为全球累计排放温室气体最多的国家,美国既不批准《京都议定书》,又退出《巴黎协定》,否认自身约束性量化减排任务,拒绝为保护地球家园采取最低限度行动,彻底游离于全球碳排放体系和安排之外,严重阻碍全球减排、促进绿色低碳发展等相关进程。美国是世界上最大的固体废弃物出口国和人均塑料消费大国,但拒绝批准《巴塞尔公约》,为全球塑料垃圾等治理进程设置障碍,将大量废弃垃圾转移至发展中国家,给当地和全球环境带来极大危害。这样一个国家有什么资格指责中国?

汪文斌说,中国奉劝美国停止玩弄政治游戏,摒弃单边主义,为世界尽到应有的责任。

美国新冠肺炎累计死亡病例昨天突破20万,有人形容这相当于美国遭遇了66次“9·11”袭击。仅仅一天过去,霍普金斯大学实时统计数据显示,美国累计死亡病例今天已经增长至20.193万例。

显然,新冠病毒并不会满足于20万的“战果”,止步于对包括美国人在内的全体人类的攻击。已经有人在绝望地预估,从20万到30万,美国将花多长时间。曾经强大的美国,何以变得如此脆弱?



■ 两方面美国国旗摆放在草坪上 悼念二十万新冠逝者 图②

卢卡申科就任白俄罗斯总统

新华社明斯克9月23日电 白俄罗斯新一届总统就职仪式23日在首都明斯克独立宫举行,卢卡申科宣誓就职。

在就职仪式上,卢卡申科按照白俄罗斯宪法宣誓后签署就职文件,中央选举委员会主席叶尔莫申娜向他颁发总统证。卢卡申科发表演讲指出,今年白俄罗斯遭受前所未有的挑战,是极少数西方国家实施“颜色革命”未能得逞的国家。目前白俄罗斯正经历一系列艰难而罕见的考验,前所未有的外部压力只会使白俄罗斯更加坚强,“更加果断而不妥协地为自身,而非为别人奋斗”。

总统就职仪式结束后,白俄罗斯武装力量各兵种在独立宫外举行宣誓仪式,国防部长赫列宁代表军人宣誓效忠白俄罗斯人民和总统,随时准备好保卫国家主权和领土完整。

难民政策行不通 欧盟提出新方案

新华社上午电 欧盟委员会23日发布难民政策新蓝图,呼吁改革现有制度,要求所有成员国分摊难民。

新提案中提出一项备受争议的“强制团结”条款,强制要求所有成员国必须接纳难民,并用法律加以约束。新提案还废除了一条饱受诟病的规定,即难民应在抵达的首个欧盟国家申请庇护。这条规定曾让希腊、意大利等地中海沿岸国家叫苦不迭,这些国家是大多数难民抵达欧洲的第一站。

新提案提议,欧盟按人头1万欧元奖励接纳难民的成员国。欧盟将根据每名难民的家庭关系、教育程度、工作背景和所持签证,决定“分配”到哪个国家。

新方案规定,救援人员从地中海营救的难民不得被遣返回国,应当予以安置。

飓风季尚未结束 飓风名称已用完

新华社上午电 世界气象组织22日说,今年大西洋飓风数量太多,以至于飓风季尚未结束,用于命名飓风的名已用完。

世界气象组织发言人纳利斯在日内瓦召开的新闻发布会上说,这是2005年后第二次出现这种情况,“2020年是个特殊年份”。

世界气象组织有一份命名飓风用的名单,包括6组常见西方人名,每组21个。这6组人名每年使用一组,每个大西洋飓风季的前21个飓风用一组人名命名,这些人名用完后发生的飓风用希腊字母依次命名。

大西洋飓风季通常从6月到11月,今年第21个飓风18日形成,以今年飓风命名表上最后一个人名“威尔弗雷德”命名,上周末和本周初的两个飓风开始以希腊字母命名。

死亡病例突破二十万 特朗普挤出句『真可惜』

30万 的步伐 谁来替美国阻挡?

“美国式失败”

面对20万这个数字,很多人第一时间想到福奇。这位美国顶级传染病学家早在3月就已经预警过这个数字,但遭到政客们无情的攻击与嘲讽。

现在,结果真实地摆到了美国人的面前。美国《时代》周刊直呼,这是一个“毁灭性的标志”,是“美国式失败”。

美国有线新闻网(CNN)毫不客气地指出,这意味着从2月6日美国出现首例死亡病例开始的6个月来,美国每天因新冠病毒死亡的人数高达858人;累计死亡人数是在越战中丧命的美军人数的3倍,甚至远远超过美国发动的5次对外战争中死亡的美国人总和;相当于经历了109次“卡特里娜”飓风,又或是连续66天遭遇“9·11”袭击。

这样一个历史性的画面大概率也会被记录进美国的历史——在华盛顿国家广场草坪上,一家民间组织的志愿者插上了2万面美国国旗,每一面旗子都朝向白宫的方向,以悼念逝者。

政客玩“甩锅”

这个悼念的场面更像是无声的抗议,活动组织者说:“本届政府没有采取任何行动纪念这个令人震惊的死亡数字。他们会尽可能地淡化和忽略,不会有降半旗,不会有仪式,也不会宣布哀悼日。”

美国民众是这么判断的,美国政府果然也是这么做的。就在20万“警报”拉响前,总统特朗普还在与疾控中心主任雷德菲尔德争论戴口罩的有效性,称口罩“无论如何不会比疫苗更有效”。可是,疫苗在哪里?

而对于20万逝者,特朗普深呼吸后挤出一句“真可惜”。他说:“如果我们做得不好,就会有250万人死亡。”

白宫发言人麦克纳尼也试图回避“20万”这个数字:“我们目前离(此前有专家预测的200万)

这个数字还相距甚远,证明政府及时采取了行动。”但这毕竟是20万条人命,政客们再巧舌如簧也深知其中利害,于是玩起了“指责与抹黑的游戏”。

对外,特朗普在联大甩锅并抹黑中国,对内,联邦官员向疾控中心施压,要求修改检测建议和防疫指南。五角大楼更是挪用本该用于生产医用物资的10亿美元政府拨款,将钱送进国防部承包商的口袋,生产发动机零件、防弹衣和制服。

民众陷困境

美国疫情接下来会是怎样的走向,政府的态度是关键,而在民众中,年轻人的表现最令人担忧。

因新冠病毒检测结果呈阳性的学生3天内猛增至120人,罗德岛州普罗维登斯学院只得违背政府的复课要求,要求学生在家边上网课边待命复课。

一方面,蔑视科学的“反智主义”在美国流行,另一方面,“政治病毒”给民众释放出错误信号,美国年轻人仍然无视“禁止聚集令”,甚至确诊感染的学生还聚在一起,喝着啤酒、听着摇滚、不戴口罩办起“阳性派对”,声称“要保持小镇的开放”。

医疗制度的不公平更是加剧了底层民众的困境。面对高达数万美元的新重症监护费用,数千万没有医疗保险的美国低收入人群以及少数族裔往往会拖着不去看医生,指望靠自身免疫力扛过这一劫。

形势是严峻的。9月中旬开始,美国原本开始缓和的每日新增病例曲线又开始抬头,最近一周单日新增确诊病例从3万余例增至近5万例,单日新增死亡病例从500余例增至近1000例,中西部地区新增病例增速更是超过了病毒检测的速度。

有研究机构预测,如果放任形势发展,加上流感季节到来,到明年1月1日,死于新冠肺炎的美国人或许将再增加18万。

比20万更可怕的是,“奔三”已经开始。比30万更可怕的是,如何看待20万。

本报记者 齐旭